



Mestský INFOLIST Trebišov

Informačný občasník Mesta Trebišov

4/2024

Slovo na úvod



Vážení občania, začiatkom tohto mesiaca sme uviedli do života jeden z najvýznamnejších investičných projektov – výstavbu mestskej kompostárne, ktorá z pohľadu výšky investície, no najmä ďalšej novej možnosti zhodnotenia tvoreného odpadu, ponúkne každému z nás využiť jeho zelenú zložku a zvyšky jedál na druhotné spracovanie – výrobu kompostu. Keďže práve tie tvoria dôležité percento objemu zmiešaného odpadu, je tu ďalšia možnosť ako si znížiť náklady na jeho spracovanie. Verím, že aj s vašou pomocou sa to podarí v rámci celého mesta. Držme si v tom prsty!

PhDr. Marek Čižmár, primátor

SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE NOVOVYBUDOVANEJ MESTSKEJ KOMPOSTÁRNE

Piatok 10.5.2024 sa za účasti vedenia mesta, stavebných spoločností a spoločností podieľajúcich sa na realizácii projektu, ako aj súčasných a bývalých poslancov MsZ slávnostne otvorila novovybudovaná mestská kompostáreň v Trebišove. Projekt „Zhodnocovanie biologicky rozložiteľného odpadu v Trebišove“ bol financovaný z prostriedkov Kohézneho fondu EÚ, Ministerstva životného prostredia SR v rámci operačného programu Kvalita

životného prostredia a mesta Trebišov v celkovej výške 3 490 565,86 EUR.

Realizácia projektu kompostárne trvala od marca 2022 a ukončená bola v decembri 2023.

Zariadenie zahŕňa niekoľko stavebných objektov ako je prijímacia hala, prijímacie boxy, plochy pre hygienizačné jednotky, plochy na dozrievanie kompostu, či plocha na uskladnenie hotového kompostu. Technologické zariadenie pozostáva z hygienizačných jednotiek,

prevzdušňovacieho systému, čerpadiel, sifónov a dúchadiel. Ďalšími súčasťami sú rádiové teplotné sondy, radiaci, kontrolný a vizualizačný systém.

Kompostáreň bude slúžiť na zhodnotenie biologicky rozložiteľného odpadu z údržby miestnej zelene, ale aj z domácností. Zber biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu (odpad z kuchyne a zvyšky jedál) a biologicky rozložiteľného odpadu (tráva, burina, konáre) od rodinných domov sa spustil 13.5.2024.



PRIJATIE HOLANDSKEJ DELEGÁCIE ARMÁDY SPÁSY PRIMÁTOROM MESTA

Vedenie mesta Trebišov, na čele s primátorom PhDr. Marekom Čižmárom, prijalo pondelok 22. 4. 2024 delegáciu Armády spásy z Holandska.

Delegácia strávila celý deň na pôde mesta a jeho okolia. V rámci hlavného programu - návšteva rómskej osady a domčekov v hodnote cca 200 tisíc eur, ktoré darovali mestu a následne občanom rómskej komunity, postihnutých havarijnou situáciou nájomného bytového domu, navštívili aj významné kultúrne pamiatky ako tunajší Kaštieľ Andrásyovcov a v neďalekej Borši Kaštieľ Rákóczi. Na záver programu sa 9-

členná delegácia slávnostne zapísala do mestskej kroniky a spolu s vedením mesta zotrvali v neformálnej diskusii. V rámci nej boli členom vedenia Armády spásy adresované slová poďakovania za nezištnú a hodnotnú pomoc pri riešení akútnej situácie postihnutých ľudí.

Holandskú delegáciu zastupovali: Bente Gundersen - územná veliteľka pre Holandsko, ČR a SR, Stuart Evans - asistent územnej veliteľky, Truus Grooten - zodpovedná za projekt Trebišov, Richard Wilfred Erick de Vree - národný veliteľ pre ČR a SR, Christa de Vree - členka delegácie, Petr

Kováčik - oblastný dôstojník SR, Josef Knoflíček - člen delegácie, Milan Hýll - národný riaditeľ sociálnych služieb a školstva a Beáta Voráková - koordinátorka práce v Trebišove.

Armáda spásy sa dlhodobo venuje práci s ľuďmi. Jej zámerom je fyzická, sociálna, morálna a duchovná podpora ľudí všetkých vekových kategórií, a to na kresťanských princípoch. Cieľovou skupinou Armády spásy sú všetci tí, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácii, ale aj tí, ktorí hľadajú akúkoľvek duchovnú pomoc či oporu.



NA MESTSKOM CINTORÍNE PRIBUDLO LAPIDÁRIUM

V priestore mestského cintorína si môžete v týchto dňoch všimnúť nový prvok malé Lapidárium.

Je to vyhradené miesto určené na uchovávanie starých náhrobkov a kamenných artefaktov, ktoré už nemajú nikoho, kto by sa o ne staral a ich stav je postupne ovplyvnený časom. Tieto kamenné prvky sú dôležitými historickými a kultúrnymi symbolmi. Ich uchovávanie v lapidáriu

zabezpečuje ochranu a pamiatku pre budúce generácie.

V budúcnosti sa na tomto mieste ešte vysadia kvety v črepníkoch, ktoré podčiarknu jeho vizuálnu stránku. Do priestoru sa pridá aj ďalší estetický prvok - vykladané časti prírodným kameňom. Kvety vytvoria prirodzený kontrast ku kamenným častiam.



V TREBIŠOVE VZNIKNE REGIONÁLNE CENTRUM PODPORY UČITEĽOV

Na pôde Strednej odbornej školy služieb a priemyslu sv. Jozafáta v Trebišove sa vo štvrtok 9.5.2024 uskutočnilo stretnutie riaditeľov škôl Trebišovského okresu. Konalo sa pod záštitou RNDr. Slavomíra Partilu, štátneho tajomníka Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR a PhDr. Mareka Čižmára, primátora mesta Trebišov. Stretnutie sa týkalo najmä vzniku Regionálneho centra podpory učiteľov, ktoré bude zriadené na Základnej škole Komenského v Trebišove a kde bude pôsobiť najviac 10 mentorov. Na jeho činnosť je alokováná suma takmer 230 000 EUR. Hlavnou úlohou bude poskytnúť učiteľom a učiteľkám v regiónoch individuálne poradenstvo a pomoc s prechodom na nové

učivo a inovatívne metódy výučby, ktoré nadväzujú na zmeny vo vyučovaní na základných školách.

Hlavnou témou bola kurikulárna reforma v podmienkach škôl v našom meste a okrese, ktorá bola prednesená vzácnymi hosťami, Martinom Krížom, generálnym riaditeľom sekcie predprimárneho a základného vzdelávania MŠVVaM SR a Janou Merašickou, riaditeľkou odboru inklúzie, poradenstva a prevencie MŠVVaM SR. Proces vzniku RCPU Horného Gemera spolu s príkladom dobrej praxe na ZŠ Pionierov 1 v Rožňave prišli vyrozprávať Marek Kmeť, ktorý je zároveň mentorom rožňavského RCPU a pani riaditeľka školy Erika Fábíánová.

Na pracovnom stretnutí RŠ, okrem tejto dôležitej témy, bola predstavená aj O2 Športová Akadémia Mateja Tótha, prostredníctvom jej riaditeľky pani Márie Bedlekovej a nové legislatívne podmienky pri získavaní atestácie v profesijnom rozvoji pedagogických zamestnancov odprezentovala pani riaditeľka NIVAM Košice, Ľubica Korečková.

Touto cestou by sme radi poďakovali riaditeľovi ZŠ Komenského 8 v Trebišove Radoslavovi Ujhelyimu za zorganizovanie tohto výnimočného stretnutia a novému RCPU želáme šťastný štart a zároveň veľa práce v základných školách v okrese Trebišov.



ULTRAMARATÓN AJ S ÚČASŤOU MESTA TREBIŠOV

Sobotu 20. 4. 2024 sa uskutočnil 6. ročník štafetového behu medzi partnerskými mestami Ultramaratón Košice - Miskolc. Jeho cieľom je pokračovanie medzinárodných pretekov v ultramaratóne, ktoré prvýkrát zorganizoval Maratónsky klub Miskolc v spolupráci s Maratónskym klubom Košice v roku 1999 a ktorých tradícia bola v roku 2019 obnovená. 117 kilometrová trať štartovala na

Hlavnej ulici v Košiciach aj s účasťou Trebišovčanov v zložení: Marek Čižmár, Erik Telepovský, Lucia Telepovská, Jana Partilová, Maroš Milovčík, Viktória Vitková, Dominik Kmec, Maroš Vitko, Ondrej Štefanko, Miroslav Telepovský. Oficiálny čas, za ktorý to náš tím zvládol, je 10:59:38. Ďakujeme za reprezentáciu nášho mesta.



MESTO TREBIŠOV SÚČASŤOU BUDOVANIA NOVÝCH VZŤAHOV S UKRAJINOU

Na pozvanie podpredsedu vlády Slovenskej republiky Petra Kmeca sa mesto Trebišov, v zastúpení primátorom mesta Marekom Čižmárom, zúčastnilo Slovensko-Ukrajinského regionálneho fóra v Užhorode, v rámci ktorého boli predstavené realizované, prebiehajúce aj plánované cezhraničné strategické projekty medzi oboma krajinami a

prihraničnými mestami a regiónmi. Rokovanie regionálneho fóra bude prebiehať za okrúhlym stolom aj za účasti mimoriadneho a splnomocneného veľvyslanca Ukrajiny v Slovenskej republike Myroslava Kastrana, veľvyslanca Slovenskej republiky na Ukrajine Mareka Šafina, gubernátora Zakarpatskej oblasti Viktora

Mykytu, generálneho konzula Slovenskej republiky na Ukrajine Pavla Pánisa a čelných predstaviteľov Zakarpatskej oblasti. Hlavným cieľom fóra bolo priniesť nové návrhy na posilnenie spolupráce medzi Zakarpatskou oblasťou a východným Slovenskom.



ZBER BRKO a BRO OD RODINNÝCH DOMOV V MESTE TREBIŠOV

Novinkou v meste Trebišov je zber biologicky rozložiteľného kuchynského odpadu (odpad z kuchyne a zvyšky jedál) a biologicky rozložiteľného odpadu (tráva, burina, konáre) od rodinných domov od 13.5.2024.

Obyvatelia každého rodinného domu majú nárok na štartovací balíček (jeden košík + 20l nádobu a 25 kompostovateľných vreciek na separovanie kuchynského odpadu). Obyvatelia rodinných domov si tento balíček môžu vyzdvihnúť na zbernom dvore Technických služieb na Stavebnej ulici v dňoch pondelok až sobota v čase od 8.00

hod. do 18.00 hod.

Kuchynský odpad v kompostovateľnom vrecku budú obyvatelia vkladať do 20l hnedých zberových nádob, ktoré v čase vývozu vyložia na viditeľné miesto pred rodinný dom.

Vývoz hnedých zberových nádob s kuchynským odpadom od rodinných domov sa realizuje každý pondelok. V prípade sviatku alebo pracovného voľna sa zber presunie na najbližší pracovný deň.

Obyvatelia rodinných domov si v prípade záujmu môžu vyzdvihnúť aj 240l hnedú

nádobu určenú na biologicky rozložiteľný odpad(tráva, burina, konáre, lístie a ostatný zelený odpad zo záhrad a dvorov)

Vývoz týchto nádob sa bude realizovať vždy v párnom týždni v utorok alebo vo štvrtok podľa rozpisu ulíc.

Veríme, že všetky opatrenia prispejú k efektívnejšiemu a hospodárnejšiemu zberu odpadu v našom meste a ich výsledkom bude čo najväčšie množstvo vyseparovaných zložiek.



UPRATOVALI SME MESTSKÝ PARK

Sobotu 4.5.2024 sa v našom krásnom historickom parku zišli všetci, ktorí sa rozhodli podporiť dobrú vec. Mesto Trebišov zorganizovalo, ako tradične každý rok, akciu pod názvom UPRAČME MESTSKÝ PARK NA JAR. Počas slnečného dopoludnia sme upratali všetky časti parku od smetí a konárov.

Súčasťou brigády bolo aj vysádzanie 20 nových stromčekov - dubov, ktoré sa vysadili pozdĺž uličky pri hrádzi. Po dobre odvedenej práci boli všetci pozvaní do areálu mestského kúpaliska, kde bolo pripravené pohostenie v podobe gulášu, pečených špekáčikov a koláčov. Následne na kúpalisku vedenie

mesta vysadilo krásnu lipu.

Pre deti pripravilo Centrum voľného času v Trebišove tvorivé dielne, kde si mohli "vysadiť vlastnú záhradku" či namaľovať kamienky. Krásny deň si užili aj na preliezkach. Ďakujeme všetkým, ktorí prišli a tešíme sa opäť o rok.



2. ROČNÍK POCHODU „PUCI PEŠO“

Sobotu 11. mája 2024 sa uskutočnil 2. ročník pochodu pre verejnosť pod názvom „Puci pešo“. 16 kilometrovú trasu, ktorá vedla z Trebišova do Kožuchova a späť si prišlo vychutnať takmer 50 ľudí. Rekreačných chodcov privítal ráno pred Múzeom a kultúrnym centrom južného Zemplína svojim spevom FS Paričovčan. Po príhovore primátora mesta Mareka Čižmára a syna

Juraja Puciho Jána Puciho sa chodci vydali cez mestský park k hrádzi Trnávky a odtiaľ do Zemplínskeho Hradišťa. Následne do Kožuchova a odtiaľ sa vrátili späť cez Zemplínske Hradište naspäť do Trebišova. V Kožuchove, rodnej obci Juraja Puciho, si účastníci pochodu uctili jeho pamiatku položením venca k jeho hrobu a pri obecnom úrade im bola sprostredkovaná výstava

artefaktov spojených so životom Juraja Puciho. Starostovia v každej obci pre chodcov pripravili občerstvenie. Po návrate do Trebišova bolo pre všetkých účastníkov pochodu v areáli Mestského kúpaliska pripravené pohostenie s ukončením akcie. Sme radi, že sa nám darí zachovávať tradíciu tohto pochodu a tešíme sa na Vás opäť o rok.



Medzinárodný deň DEŤÍ



Mesto Trebišov Vás pozýva na bohatý program

Sprievodné aktivity CVČ o 15:30h

31. máj 2024 - 16:00h
AMFITEÁTER
VSTUP VOLNÝ

- 1.- Preteký bugín
- 2.- Prekážková dráha
- 3.- Maľovanie na kamene
- 4.- Kocúr v čižmách
- 5.- Pacman
- 6.- Pavučina
- 7.- Nafukovací hrad
- 8.- Jazda na koni
- 9.- Maskot DEVA



ASTRO Planetárium



LACI STRIKE & SDA
+ autogramiáda



MICI a MŇAU



JAZDA NA KONI



Preventívne aktivity MsP a Polície pre deti

ukážky činnosti psovoda s policajným psom

Kino Slávia 18:00h
Labková patrola vo veľkofilme
VSTUP VOLNÝ



SPOZNAJ TREBIŠOV BEHOM

8. ročník

CHARITY RUN

ŠPORTOVO - CHARITATÍVNE PODUJATIE

2. JÚN 2024

Matej Tóth



ZLATÝ OLYMPIJSKÝ VÍTAZ



Fil for Life



ROČNÍK

ŠPORT • POHYB • ZÁBAVA AMBASÁDOR

KONCERTY BOHATÝ PROGRAM

PRECHÁDZKA • Detské kat. • NORDIC WALKING • JAZDA NA BICYKLI
BEH • LEZÚŇ • BEH V MASKACH • BEH S DOMÁCI MĽÁČIKOM



BESEDA



ICONITO



BUBNOVÁ SHOW



BASAWELL



ZRAZ VETERANOV

HOSTIA

WWW.SPOZNAJTVBEHOM.SK



REGISTRÁCIA
INFORMÁCIE

MAŽ RETKY